

中阳警方

24小时速破抢劫杀人案

嫌疑人在被劫女子死亡后竟还向其家属勒索50万

1月15日晚11时许,丹阳警方在吕城镇泰定旅社将抢劫杀人嫌疑人黄军抓获,此时距离案发仅24小时。据警方介绍,黄军是丹阳陵口人,为了偿还巨额赌债,他对一22岁女子实施抢劫,在发现女子死亡后,他又向死者的家人勒索50万元。

勒索电话,要价50万

1月14日晚11时许,丹阳市公安局接到潘正林(男,46岁)报警称:其女儿潘海燕(女,22岁)被人绑架,对方勒索现金50万元。警方迅速成立专案组,展开侦破工作。

据了解,案发当晚8点多,潘海燕从丹阳市鱼跃医疗器械厂下班后离厂,但一直没有回家。家属出来寻找,发现受害人的电动车,但却没发现受害人的行踪。晚上10时30分许,潘正林接到了女儿手机打过来的电话,但对方却是一位男子,潘正林这才知道女儿被绑架了,对方说潘海燕在他们手中,向潘正林索要50万元现金,并给1天时间准备。

躲债赌徒有重大嫌疑

在警方调查走访、秘密排查和设卡布控期间,犯罪分子先后2次拨打电话、1次发送短信与潘

正林联系,询问赎金准备情况。

15日下午,专案组人员通过排查发现,吕城镇泰定旅社一名住宿男子于案发当晚10时20分许骑摩托车回到旅社,当时神色慌张,身上有泥水,且外出时戴的头盔也不见了。该男子叫黄军,33岁,陵口镇人。

经进一步调查,警方发现黄军因赌博输掉20多万元,目前经济拮据,四处躲债。同时,通过对路面监控的反复调阅,警方发现黄军有重大作案嫌疑。

1月15日晚11时许,抓捕民警在吕城镇泰定旅社302房间将犯罪嫌疑人黄军一举抓获,并在

其住处发现了受害人的手机。

胶带缠绕,女子闷死

经现场突审查明,1月14日晚8时许,犯罪嫌疑人黄军为偿还巨额赌债,携带购买的水果刀、透明胶带等作案工具,驾摩托车窜至埤导线陵口镇垃圾中转站附近,对骑电动车行至此处的潘海燕实施抢劫,拳打脚踢后,又用透明胶带缠绕受害人脸部,并从其身上抢走手机。受害人因脸部被胶带缠绕最终窒息死亡。随后,黄军便使用受害人手机向其父亲勒索50万元。

通讯员 丹公 快报记者 刘劲松

新闻追踪

启东进水坐底事故船已被扶正

新华社电 武昌造船厂集团有限公司南通分公司副总经理卢进东19日晚间向新华社记者表示,14日在江苏启东进水坐底的在建三用船救援工作进展顺利,已于19日18时50分许被扶正。

14日中午,正处于建造和试验阶段的中海油服“海洋石油682”三用工作船,在检修过程中发生进水坐底事故,船体倾斜。事故未造成人员伤亡,也未造成水体污染。

新闻速读

联网收费高速公路最低征收标准下调

快报讯(记者 沈晓伟)昨天记者从江苏省物价局获悉,从1月10日开始,联网收费高速公路车辆通行费的最低征收标准正式调整。

新标准执行后,7座以下小客车通行费最低征收标准由原来的15元调整至5元,客车其他车型也作了相应调整:8座-19座、20座-39座、大于40座的,都调整到10元。

去年公共卫生事件七成发生在学校

快报讯(记者 刘峻)昨天,江苏省卫生厅发布了2011年全省发生突发公共卫生事件情况。2011年,全省通过网络直报系统累计报告突发公共卫生事件55起,发病/中毒1482人,死亡6人。这55起突发公共卫生事件中,发生在学校的有43起(占78.18%),发病1228人(占82.86%),无死亡。

为那个失去顶梁柱的家,他顶了上去

“江苏省十大执法爱民交巡警”候选人刘海涛用爱心温暖受害家庭

江苏省十大执法爱民交巡警评选系列报道(20)

将交通事故认真、公正处理完,所有的事情就算结束了吗?刘海涛的回答是“不”。因为他还要走一个“特别程序”:在处理完事故后,他还要担当起“爸爸”“儿子”等身份,帮助受害人家走出生活的阴霾。

2004年3月的一个下午,在无情的车轮下,江都嘶马村村民焦某和妻子当场死亡,留下一双老父母和刚满9岁的儿子小童。

当时,刘海涛担任大桥中队嘶马卡口交警,卡口就设在嘶马村境内,刘海涛与焦家都很熟悉。帮助焦家处理完后事,他看着泪流满面的老人和孩子,当即做出决定:“哪怕每天省一口饭,也要把孩子抚养成人。”

从此,刘海涛成为了焦家一个常来常往的“亲戚”。

失去父母的小童性格有点孤僻。为了改变孩子的性格,每当寒暑假,刘海涛总把孩子带到家里住,跟自己儿子玩,还让爱人好好照顾。他不仅待小童视同

己出,对焦老汉和老伴也敬若父母。逢年过节,他总让小童从头到脚一身新;从小学三年级读到初中,小童的学杂费,他样样记在心里。如今小童已经顺利考上了心仪的职业学校。

同事都知道,刘海涛上有老下有幼,妻子下岗,家里条件十分一般。可鲜为人知的是,在照顾焦家的同时,他还在悄悄地帮助其他人。先后有20多名事故受害人受过他的帮助。

通讯员 苏交轩 见习记者 刘旌 快报记者 朱俊俊



[人物档案]

刘海涛,男,汉族,35岁,中共党员,现任扬州市江都区交巡警大队事故处理股副股长。他曾荣立三等功2次,获江都首届“十大爱民”警察等10多项荣誉称号。

请您评选

请登录都市圈网 <http://police.dsqq.cn/> 参与评选。

今日视点

从现在开始,适应没有赵本山的春晚

据2012央视春晚微博消息:近期赵本山带病坚持排练、积极备战春晚,因身体极度疲惫,状态欠佳,最终赵本山还是决定惜别2012年的春晚舞台。

(1月19日中新网)

再有两天就是龙年春节了,就在国人热切关注“小品王”赵本山又会给我们带来什么样的小品时,却传出赵本山告别龙年春节的消息,这确实让很多人大吃一惊,就像当年北京奥运会赛场上飞人刘翔退赛一样。其实以前也曾传出过赵本山告别春晚舞台的消息,但最终还是赵本山都雷打不动地出现在了除夕夜的春晚舞台上,而且成为春晚常青树,一站就是20多年。

但是这一次,我们可能真的

要和赵本山说再见了,哪怕只是龙年这一届春晚说再见,因为这是央视春晚官方微博发布的信息,可信度极高。

不管是如央视官方微博宣称的那样,赵本山是因为身体原因主动退出春晚舞台,还是像众多网友猜测的那样,是赵本山今年的节目不过关,我们作为观众,都要感受一下没有赵本山的春晚了。

没有赵本山的春晚会怎么样?也许有遗憾,也许有惋惜,但有一点是毫无疑问的,那就是春晚会如期播出,追着春晚的人还会一如既往地守在除夕的电视机前,不看春晚的人,还会视春晚如无物。换句话说,没有赵本山,就像中国人年夜饭桌上少了一

道菜,没有这道菜,年夜饭一样要吃,年也一样要过。

倒是网友们得知这一消息的反应,颇为令人玩味。虽然也有网友表示出了对赵本山退出央视春晚的遗憾和惋惜,但大多数网友却都显得不以为然,甚至是对此感到“兴高采烈”。其实想想也是,2010年的时候,就有网友在网上搞过一次“春晚你最不想见到的十张脸”评选,结果赵本山高居榜首。

这说明什么?这说明观众已经对包括赵本山在内的一群春晚老面孔产生了“审美疲劳”,他们希望看到新的面孔,欣赏到新的节目,找到一种新的感觉。

从这个角度来说,赵本山退出春晚,不全是坏事,急流勇退

向来是聪明人的选择。退出春晚,除了赵本山自己可以得到修整,有更多精力打理自己的“本山集团”以外,他在春晚舞台上留下来的位置,也可以给那些有实力,但没资历的年轻演员以机会。这样一来,连央视也免了总被网友和观众以喜欢老面孔来诟病了。

铁打的舞台流水的演员,赵本山退出春晚是早晚的事情,早已习惯甚至是厌倦了有赵氏小品春晚的我们,从今年开始要适应没有赵本山的春晚,而对于被指为老面孔过多的节目形态大调整的春晚,何尝不要开始习惯没有赵本山的春晚,何尝不要重新定位自己?

(苑广阔)

热点纵论

“爱心扎堆”挤出了信息失衡焦虑

去年12月至今的40多天里,南京福利院的孤儿先后接待或参与了165批次、数千人次参加的社会捐赠或互动。据福利院负责人称,到年底,各类关心孤儿的社会人员扎堆涌向儿童福利院,过多的造访令部分孤儿不适,孩子们此前还因此大面积感染了水痘。

(1月19日《扬子晚报》)

无论如何,都不该举起道德大棒对这些爱心人士大加斥责,在一个“爱心”远未“过剩”的社会里,舍得出钱和物资奉献给公益事业,本身就值得肯定。即便其中有“作秀”的成分,也无法掩盖“有总比没有强”的事实。问题的关键在于,如何改变

“爱如潮水”变成“爱如洪水”的现象?事实上,每逢节假日,福利院“爱心扎堆”的报道时有耳闻。比如,2010年五一期间,佛山市福利院最多一天有10多批志愿者,给老人洗澡“把皮都给洗秃噜”了……如此种种,是“爱心过剩”了么?显然不是。

事实上,对于大部分福利院来讲,首先存在一个“时间上失衡”的问题——平时“门前冷落车马稀”,而只有到了节假日,才会“门庭若市”。其次,是“地点上失衡”。当前,一些交通便利的市级福利院爱心“过了火”,而其他地处偏远的福利院却成了爱心“盲区”。

这一切都指向了“信息失

衡”问题。其实,于整个社会来讲,公益的服务对象是多元化的,不仅仅福利院里有需要帮助的老人和孩子,在街道、社区、乡镇等基层都有大量的困难群体需要救助。同时,服务对象的需求也是非常多元化的,需要专业化的知识来填充。比如,同样是陪老人聊聊天,但聊的内容则因“各个老人的特殊性”而异;同样是和孩子谈天,但谈的技巧则因“年龄差异”而区别对待。

遗憾的是,极少有地方在供需之间建立一个有效的信息平台来对接,更遑论订立“爱的规矩”了。于是,一方面,爱心企业或人士不知道到哪里献爱心,何时去比较合适,更不了解被救助

对象的真正需求是什么。另一方面,福利机构“早的早死,涝的涝死”,有的望眼欲穿,翘首期待也得不到半点关怀;有的却人满为患、爱心爆棚,惹得院方及受助对象颇有微词。

爱心需要引导,献爱心也需要专业的服务,从这个意义上讲,我们亟待政府部门、福利机构有所作为,比如,建立公益网站,把所有被需求方都列出来,明确每周需要多少、需要何种专业人士,来者需遵循哪些规矩,在网上进行登记后合理调度等方式来为“爱心”打通“通道”——如是,爱心行动才不会被形影换位地替置成“爱不爱公益”“是不是走秀”的伪议题。(崔中波)

公民发言

首先确保政府工程不欠薪

为保证参与铁路建设的农民工在春节前都能拿到工资安心过年,前不久,铁道部筹集2500亿元资金,及时拨付到铁路建设单位,要求各建设单位及时支付给施工企业。目前,铁路建设项目合同内拖欠施工企业的欠款已经还清。

(1月19日中国新闻网)

解决欠薪问题,首先要勇于承认一个事实:农民工被欠薪,很多时候源头在一些政府部门那里。时下,一些地方政府财政捉襟见肘,但在GDP政绩驱使下盲目上马工程,这些工程从一开始就留下了欠薪的隐患。前段时间,一起引起舆论热议的讨薪事件是,新疆伊犁州察布查尔自治县农民工索债平奔波27年才讨回5000多元工钱,而欠他钱的则是县教育局。实际上,即使那些正常上马的工程建设,也难免遇到融资困难而导致欠薪。除今年铁路建设工程一度出现拖欠农民工工资现象外,据《南方都市报》1月19日报道,广东东莞市石排镇政府的园林绿化工程拖欠施工单位210万元工程款,致使许多在此干了一年多的农民工拿不到工钱、回不了家。

政府建设工程欠薪,不仅损害了农民工的权益,还损害了政府部门的公信力,并且对社会单位起到负面的“示范”作用,产生某种“上行下效”的效应。政府部门要带头杜绝欠薪,给社会作出表率,唯有如此,政府部门才能更加理直气壮地治理欠薪。在这方面,铁道部开了个好头。

治理政府工程欠薪,一方面要强化行政责任追究,对欠薪部门的相关负责人予以严厉问责,绝不能“说一句财政没钱就完事了”;另一方面,要加强政府工程立项管理,对于那些资金未落实,可能存在欠薪隐患工程项目,坚决不允许其盲目上马,对那些批准开工的项目,要建立“欠薪保证金”制度,保证这些工程不因资金紧张而拖欠农民工工资。(浦江潮)